

# 新民晚报

天气: 阴, 霾  
最高9℃, 最低6℃  
明天多云, 霾  
最高10℃, 最低5℃

星期六

2019年1月  
12  
星期六  
农历戊戌年十二月初七

国内统一连续出版物号 CN 31-0003  
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年  
·飞入寻常百姓家·

今日24版  
第20782期

实现探月工程“五战五捷”

## 嫦娥四号任务圆满成功

中共中央国务院中央军委致电祝贺

据新华社北京1月11日电 探月工程嫦娥四号任务11日下午传来捷报。嫦娥四号着陆器、玉兔二号巡视器顺利完成互拍成像,任务取得圆满成功,实现探月工程“五战五捷”。中共中

央政治局委员、国务院副总理刘鹤,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠在北京航天飞行控制中心观看实况。刘鹤宣读了中共中央、国务院、中央军委的贺电。

习近平在十九届中央纪委三次全会上发表重要讲话强调:取得全面从严治党更大战略性成果,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利

# 不断自我革命是我党最显著标志

李克强栗战书汪洋王沪宁韩正出席会议,赵乐际主持

五个必须

- 必须坚决维护党中央权威和集中统一领导,确保全党步调一致、行动统一
- 必须坚持治国必先治党、治党务必从严,确保党成为中国特色社会主义事业的中流砥柱
- 必须坚持以为人民为中心,确保立党为公、执政为民
- 必须坚持改革创新、艰苦奋斗作风,确保党始终走在时代前列
- 必须坚决同消极腐败现象作斗争,确保党永葆清正廉洁的政治本色

六项任务

- 一 深入贯彻落实党的十九大精神,不断强化思想武装
- 二 加强党的政治建设,保证全党集中统一、令行禁止
- 三 弘扬优良作风,同心协力实现小康
- 四 坚决惩治腐败,巩固发展压倒性胜利
- 五 强化主体责任,完善监督体系
- 六 向群众身边不正之风和腐败问题亮剑,维护群众切身利益

### 职位越高越要严格要求自己

增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,是具体的不是抽象的,领导干部特别是高级干部必须从知行合一的角度审视自己、要求自己、检查自己。对党中央决策部署,必须坚定坚决、不折不扣、落实落细。要严守政治纪律,在重大原则问题和大是大非面前,必须立场坚定、旗帜鲜明。要心底无私,正确维护党中央权威,对来自中央领导同志家属、子女、身边工作人员和其他特定关系人的违规干预、捞取好处等行为,对自称同中央领导同志有特殊关系的人提出的要求,必须坚决抵制。党内要保持健康的党内同志关系,倡导清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系,坚决抵制拉拉扯扯、吹吹拍拍等歪风邪气,让党内关系正常化、纯洁化。要带头贯彻民主集中制,服从组织决定和组织分工。要带头建立健康的工作关系,不把管理的公共资源用于个人或者单位结“人缘”、拉关系、谋好处。执行这些要求,中央政治局、中央委员会组成人员具有关键作用。职位越高越要自觉按照党提出的标准严格要求自己,越要以坚强党性和高尚品格,为全党带好头、作表率。

李强在上海分会场强调

## 压紧压实管党治党责任 持之以恒正风肃纪反腐

>>>详见第2版·要闻

大会举行,李强应勇会见先进集体和先进个人代表  
二〇一八年度上海市重点工程实事立功竞赛表彰

## 发扬工匠精神 树立精品意识

## 连续40多天阴雨,申城从去年湿到今年 太阳公公明有望“露脸”



连日来,南方多地阴雨连绵。申城更是连续阴雨长达40余天,从去年一直湿到今年。不过,明天雨水有望短暂停歇,久违的阳光很可能会现身。

去年12月以来,上海太阳的“在岗”时间少得可怜,史上罕见。以宝山站为例,2018年12月至今日照时间不足60小时,仅为常年同期(176小时)的

三分之一,为历史同期最少。全市其他各站日照也在54~72小时之间,接近或突破历史极值。

不仅上海,我国南方大部分地区阳光都成了“稀缺品”。据国家气候中心监测,自去年12月以来,我国西南地区、长江中下游等地降水量明显偏多。

为何这次阴雨持续这么久?始作俑者就是今年第一号台风“帕布”。诞生于2019年元旦的“帕布”,1月5日进入印度洋安达曼海成为热带气旋慢慢消亡。虽然没有直接影响我国,但它就像一个逆时针旋转的强劲“水泵”,源源

不断地把来自印度洋的水汽甩到上游,输送到我国南方地区,暖湿气流和冷空气南下频繁交锋带来了充沛的雨水。

本周末,南方连阴雨天气暂歇,武汉、合肥、南京、杭州等地都有望迎来晴天。对上海而言,明天可能是久违的干爽周末,太阳也将短时露面。美中不足的是,今天夜里到明天,本市会有轻度霾。15日前后,受冷暖空气交汇影响,上海又有一次降水过程,气温也将小幅下跌,最低气温会跌至2~3℃,16日后雨水渐止,下周末又将“返潮”。

本报记者 马丹



本报讯 (记者 金旻旻) 还有三个多礼拜就是春节,上海植物园的早梅品种已初开,比去年提前了7~10天。专家预计,春节期间将迎来盛花期。今冬的连续阴雨,滋润了梅花的

生长。上海植物园的梅园内,已有几株梅花在枝头绽放(见图 植物园供图)。而几株健壮丰满的“繁星淡粉”梅开得最为热闹,几乎已经满树粉色小花。植物园专家表示,今年梅花花期

略微提早,但因温度低,花朵开放缓慢,花期持续时间较长,加上有早中晚不同花期,预计春节期间正是梅花的最佳观赏期。届时,早花、中花品种的梅花均已开放。

今日导读

### 用脚板量民情 用真心集民意

“上海大调研”微信公众号上线一年

>>>详见第3版·要闻

### 爱心元宵 暖胃又暖心

“蓝天下的至爱”万人募捐上午举行

>>>详见第3版·要闻



### 水压不稳十多年 自来水像眼泪水

汤臣高尔夫园区小区居民“求关注”

>>>详见第4版·上海新闻

### 交响《京剧幻想》 献演美国费城

>>>详见第8版·文体汇

### 为什么要去拉萨下围棋

>>>详见第11版·文体汇

>>>详见第2版·要闻